



Kohl condena represión en Alemania comunista

El canciller Helmut Kohl calificó hoy al gobierno alemán oriental como "rígidamente autoritario" por haber reprimido brutalmente las manifestaciones prodemocráticas.

Bonn, Oct. 9. "Mientras los dirigentes comunistas celebraban (el sábado anterior el cuadragésimo aniversario de Alemania Oriental) con... desfiles militares, el mundo presenciaba como la policía y los funcionarios estatales de seguridad reprimían las manifestaciones con fuerza brutal", declaró Kohl.

Sistema autoritario

"Las prisiones atestadas, los incontables heridos y un continuo éxodo de refugiados son símbolos de un rígido sistema autoritario que trata de asegurar su poder sólo con la represión y su propio aislamiento del mundo exterior", dijo Kohl.

Más de 48,000 alemanes orientales huyeron al Oeste desde el 10 de septiembre, aprovechando una apertura de la frontera de Hungría y refugióndose en las embajadas alemanas occidentales de Praga y Varsovia.

Mientras tanto, un dirigente opositor alemán

oriental, el clérigo luterano Rainer Eppelman, advirtió en una entrevista por la radio de Berlín Occidental Rias que "si el Estado (alemán oriental) no da pronto una clara señal y dialoga con el pueblo sobre sus deseos y necesidades, es posible una intensificación de la violencia".

Eppelman, líder de un grupo denominado Despertar Democrático, es uno de los dirigentes que actualmente tratan de calmar el creciente descontento de los jóvenes alemanes orientales.

Versión UPI

Bonn, Oct. 9 (UPI). El gobierno de la República Federal Alemana describió hoy como "brutal" la acción de la policía de la República Democrática Alemana contra manifestantes pacíficos, pero reiteró su ofrecimiento de dar al régimen de Berlín toda la ayuda que necesita si adopta reformas democráticas.

CONDENA REPRESION. Bonn, Oct. 9 (AP-Cablefoto). El canciller alemán occidental, Helmut Kohl fustigó hoy la represión del gobierno alemán oriental contra miles de manifestantes que el fin de semana, en todo el país, demandaban democracia y libertad.

Sepultan restos de militar líder de golpe en Panamá

Panamá, Oct. 9 (AP). Los restos del mayor Moisés Giroldi, líder de una frustrada sublevación militar contra el general Manuel Antonio Noriega, fueron sepultados hoy, siete días después de su muerte en la acción.

Poca asistencia

Acudieron al cementerio unas 100 personas, entre familiares y amigos, incluso la madre del oficial muerto a los 38 años. No asistió su esposa Adela ni sus tres hijos, quienes se encuentran refugiados en la base militar de Clayton. Tampoco asistió ningún dirigente de la oposición política.

El sacerdote español Javier Rodri-

go ofició una misa antes del sepelio en la Iglesia de Piedra y dijo que nos encontramos en los momentos más crueles de Panamá.

El sacerdote pidió piedad por los heridos y detenidos en este conflicto militar.

Un impacto de bala

Algunos familiares de Giroldi que pidieron no ser identificados dijeron que el cuerpo tenía un impacto de bala en el cuello y fracturas en las extremidades, así como impactos de perdigones en todo el cuerpo.

El país sigue bajo Toque de Queda, que fue decretado el martes anterior.



DURANTE FUNERALES. Ciudad de Panamá, Oct. 9 (AP-Cablefoto). Eloisa de Giraldi, madre del Mayor Moisés Giraldi, llora durante los funerales de su hijo que pereció la semana pasada al encabezar un intento de rebelión contra el Gral. Noriega.

Francois Mitterrand en la capital de Venezuela

Caracas, Oct. 9 (UPI). Los presidentes Francoise Mitterrand de Francia y Carlos Andrés Pérez de Venezuela, marcaron hoy un acercamiento Norte-Sur, al estrechar sus manos en el aeropuerto internacional Simón Bolívar, en el inicio de la visita oficial a Caracas del presidente francés y miembros de su nutrida comitiva.

Mitterrand, que permanecerá en Venezuela durante 48 horas, llegó acompañado por su esposa Danielle y los ministros: Roland Dumas de Relaciones Exteriores, Pierre Joxe, de Relaciones Interiores y Roger Furoux, de Fomento.

El presidente Carlos Andrés Pérez recibió al visitante acompañado por su esposa Blanca y miembros de su gabinete, además de un grupo de miembros del Congreso Nacional.

En su discurso de bienvenida, Pérez destacó el papel del presidente francés, en el plano mundial, al identificarse con las causas de las naciones en vías de desarrollo y por su "constante preocupación en favor de la causa de la justicia internacional".

"Francia es un país muy caro al afecto de los venezolanos y la historia está enraizada en el ejemplo de Francia que se ha identificado con las causas que defenemos los países en desarrollo", dijo.

Hay mucha expectativa por conocer los resultados de esta visita.



RECIBE A MITTERRAND. Caracas, Oct. 9 (AP-Cablefoto). El presidente de Venezuela, Carlos Andrés Pérez, izquierda, recibe al presidente de Francia, Francoise Mitterrand que hoy llegó a esta capital para realizar una visita oficial.

2 norteamericanos ganan el Premio Nobel Medicina

Estocolmo, Oct. 9 (AP). Los norteamericanos Michael Bishop y Harold Varmus ganaron hoy el Premio Nobel de Medicina por su descubrimiento de una familia de genes que controlan el desarrollo y reproducción celular y podrían tener vinculación con el cáncer.

Bishop, de 53 años, y Varmus, de 49, trabajaron juntos en el Departamento de Microbiología e Inmunología de la Escuela de Medicina de la Universidad de California en San Francisco. Ambos se mostraron hoy conmovidos por la noticia sobre el premio pero Varmus calificó el resultado de sus trabajos como "piedra angular en la comprensión del mosaico genético del cáncer".



Harold Varmus

"La idea básica de lo que contribuimos a establecer es que el cáncer tiene sus orígenes en genes que normalmente nos resultan benéficos. Pero después que se vuelven anormales por mutación, tienen intervención en el cáncer", agregó.